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Kleine Anfrage 3539 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Mülheim: Leichnam eines 15-Jährigen gefunden – Was sind die Hintergründe? 
 
 
Am Sonntagmorgen, den 10. März 2024, fand die Besatzung eines Streifenwagens die Leiche 
eines 15-jährigen Jugendlichen auf der Landzunge am Mülheimer Hafen. Derzeit geht man 
davon aus, dass die gefundene Leiche im Zusammenhang mit einem Notruf steht, der in der 
Nacht auf Sonntag gegen etwa 01:40 Uhr bei der Polizei einging. Dabei meldeten Zeugen 
einen Streit zwischen drei Personen vor einer Gaststätte in der Danziger Straße, die nur 
wenige hundert Meter vom späteren Leichenfundort entfernt liegt. Die Beteiligten seien vor der 
Lokalität aneinandergeraten, wobei zwei der Beteiligten „heftig auf den Dritten eingewirkt“1 und 
Zeugenaussagen zur Folge auch „massiv bedroht“2 haben sollen. 
 
Nach einiger Zeit sollen die beiden Aggressoren das Opfer unter Androhung von Gewalt dazu 
genötigt haben, mitzukommen. Derzeitigen Einschätzungen der Ermittler nach werde davon 
ausgegangen, dass diese dritte Person das spätere Opfer war. Im Anschluss an den aufgrund 
dieser Geschehnisse abgesetzten Notruf fahndeten mehrere Streifenwagenbesatzungen in 
ganz Mülheim nach den Personen. Überdies habe sich die ermittelnde Kriminalpolizei im 
Hintergrund bemüht, die Identitäten der Beteiligten aufzuklären, was schließlich auch gelungen 
sein soll. Im weiteren Verlauf konnte die Polizei einen 18-jährigen und einen 20-jährigen 
Tatverdächtigen vorläufig festnehmen. Diese befinden sich derzeit in Untersuchungshaft und 
sollen unter Umständen in Kürze einem Haftrichter vorgeführt werden. Die genauen 
Todesumstände des Opfers sowie dessen Beziehung zu den Tatverdächtigen wollten Polizei 
und Staatsanwaltschaft vorerst nicht veröffentlichen, jedoch habe man Spuren, die ein 
Gewaltverbrechen indizieren, am Leichnam sicherstellen können.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

                                                
1 https://www.ksta.de/koeln/muelheim/muelheim-veedel/koeln-polizei-findet-toten-15-jaehrigen-im-

muelheimer-hafen-755176. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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2. Wie viele Gewaltdelikte gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Mühlheim? 
 
3. Welches Alter haben die für die in Frage 2 abgefragten Gewaltdelikte verantwortlichen 

Tatverdächtigen? 
 
4. Welches Geschlecht haben die für die in Frage 2 abgefragten Gewaltdelikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen? 
 
5. Welche Nationalität haben die für die in Frage 2 abgefragten Gewaltdelikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 

 
Markus Wagner 


